

Ветераны в детском спортивно-оздоровительном лагере имени В. Терешковой

27 июля 2018 года члены областного комитета «Российского Союза ветеранов»: Нина Петровна Демешева – участница Сталинградской битвы, битвы под Курском и взятия Берлина; [Сергей Александрович Гуров](#) – ветеран военной службы, член союза писателей России, историк, капитан 1-го ранга в отставке; Герман Петрович Бич – первый заместитель председателя областного комитета ветеранов, житель блокадного Ленинграда; Людмила Михайловна Соколова – ответственный секретарь комитета побывали в детском спортивно-оздоровительном лагере имени В. Терешковой, который расположен недалеко от Светлогорска (в 45 км. от Калининграда), в курортной зоне посёлка Майский.



В клубе лагеря ребята бурными овациями встретили ветеранов.

Целью посещения ветеранами был рассказ о величайшем событии Великой Отечественной войны –

Курской битве, в год её 75-летия. Одновременно намечалась презентация новой книги Сергея Александровича Гурова «Курская битва – пролог победы».



Ведущим мероприятия был Заслуженный артист РФ Николай Александрович Паршинцев, который первой предоставил слово участнице Курской битвы Нине Петровне Демешевой.



Нина Петровна Демешева – бывший фронтовой санинструктор, члена президиума областного комитета ветеранов, председатель клуба «Фронтовые подруги». Награждена орденами Красной Звезды, Отечественной войны 1-й степени, медалями «За боевые заслуги», «За Победу над Германией», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги» и многими другими наградами. Её имя внесено в книгу «Лучшие люди России».



В 2017 году награждена орденом За заслуги перед Калининградской областью.



– Мне пришлось в 1941 году после окончания школы, пойти на учёбу на медицинские курсы. Мы, девчонки, считали тогда, что нашей целью является спасти человека от смерти, вернуть ему жизнь. Сначала был Воронежский фронт, потом Сталинградский, откуда мы вывозили раненых в товарных вагонах.

Я помню Сталинград,
И санитарный поезд:
Товарных три вагона на сестру.
Грузили эшелоны мы в снегу по пояс
Обмерзшими руками на ветру.
Давался час нам на погрузку.
Шестьсот солдат вмещал наш эшелон



Закончилась Сталинградская битва, нас расформировали. Потом направили на Курскую дугу. Я прошла пешком всю Украину санинструктором стрелковой роты, выносила раненых с поля боя.

В конце 1944 года меня откомандировали в ансамбль песни и пляски 3-й гвардейской танковой армии. Я сначала отказалась. Я не дезертир, чтобы уйти с передовой, а мне сказали, что это приказ и его надо выполнять. Переодеться, помыться, привести себя в порядок и... танцевать.

Наша армия брала Берлин и 2 мая 1945 года я встретила у стен Рейхстага. И там танцевала.

Закончила войну в Праге. 9 мая 1945 года, День Победы, мы встретили там.

Хочу сказать: «Ребята, если что-то случится, чтобы все вы были в строю, встали на защиту нашей России».



Сергей Александрович Гуров – капитан 1-го ранга в отставке, военный историк, писатель, журналист. В 1970 году окончил Ленинградское нахимовское военно-морское училище. Автор книг "Инженеры-механики флота ВВМИУ им. Ф. Э. Дзержинского"(1998), "Корабли Балтийского флота» и многих других.



Сергей Александрович сказал, что к 75-летию Курской битвы он написал книгу «Курская битва – пролог победы», в которой рассказал о значении разгрома немецких войск в этом сражении, и что после него немецкая армия уже не смогла оправиться. Она поставила Германию на грань поражения.

В книге Сергей Александрович пишет о танковом сражении на Прохоровском поле, об участниках этой битвы. Особенно красочным был его рассказ о советских танках.



Затем ребята исполнили песню.



Первый заместитель председателя калининградского областного
комитета ветеранов «Российского Союза ветеранов»
Герман Петрович Бич

Добавить комментарий

Комментарии